



पत्रांक : CCE/ISDC/GyanDoot//2021/Spl./64;

दिनांक : 25 June 2021

प्राचार्य  
समस्त राजकीय एवं निजी महाविद्यालय  
राजस्थान।

**विषय : ज्ञानदूत कार्यक्रम से और अधिक विद्यार्थियों को जुड़ने के लिये प्रेरित करने बाबत।**

लेख है कि विभाग द्वारा कोरोना महामारी की दूसरी लहर में उच्चशिक्षा में हुए प्रतिकूल प्रभावों से विद्यार्थियों को उभारने एवं उनकी अध्ययन संबंधी सहायता एवं समस्याओं के समाधान हेतु विभाग द्वारा आरम्भ ज्ञानदूत कार्यक्रम को काफी अच्छा रिस्पॉन्स मिल रहा है। दिनांक 9 जून 2021 को आरम्भ इस कार्यक्रम के Viewers की संख्या भी 2 लाख 30 हजार को पार कर चुकी है, जो कि इस कार्यक्रम के प्रति विद्यार्थियों का अच्छा रुझान प्रदर्शित करती है। इस कार्यक्रम के लिये ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन करने वाले विद्यार्थियों के अलावा बिना रजिस्ट्रेशन किये विद्यार्थी भी जुड़ रहे हैं। अभी तक लगभग 46 हजार विद्यार्थी इस कार्यक्रम में रजिस्ट्रेशन कर चुके हैं। साथ ही, 750 से अधिक शिक्षकों ने स्वैच्छिक आधार पर इस कार्यक्रम में अध्यापन हेतु रजिस्ट्रेशन किया है। यह सफलता आपके व शिक्षक साथियों के प्रयासों का प्रतिफल है।

आपसे यह अपेक्षा है कि इस जनहितकारी प्रयास को और अधिक सम्बल बनाने तथा विद्यार्थी/लाभार्थी संख्या को अधिकाधिक बनाने के लिये आप आने समस्त शिक्षक साथियों सहित विद्यार्थियों तक इस कार्यक्रम की सूचना को शेयर करे, और विद्यार्थियों को इस कार्यक्रम में रजिस्ट्रेशन तथा ऑनलाइन लाइव कक्षाओं से जुड़ने के लिये प्रेरित करें। विद्यार्थी इस कार्यक्रम में <https://bit.ly/3wUMOAF> लिंक के माध्यम से रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं।

इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों के अध्ययन संबंधी प्रश्नों के प्रत्युत्तर हेतु रविवार के दिन विशेष सत्र आयोजित किये जा रहे हैं, जिनमें भी अच्छी संख्या में विषयवार विद्यार्थी जुड़ रहे हैं। अतः आप सभी और अधिक संख्या में विद्यार्थियों को जुड़ने के लिये प्रेरित करें। इस कार्यक्रमान्तर्गत विद्यार्थी <http://bitly.ws/e5B3> लिंक के माध्यम से कक्षाओं से जुड़ सकते हैं।

साथ ही, सभी Subject Coordinators एवं Subject Monitors से भी यह अपेक्षा की जा रही है कि वे इन ऑनलाइन लाइव कक्षाओं में विषयवस्तु की क्वालिटी पर भी ध्यान दें। कुछ कक्षाओं के संबंध में विषयवस्तु की क्वालिटी को लेकर ऐसा फीडबैक मिल रहा है जिसमें उनमें सुधार करने की आवश्यकता है। अतः केवल कक्षा आयोजन को उद्देश्य नहीं मानकर उनमें विषयवस्तु की क्वालिटी पर भी ध्यान केन्द्रित करें।

ज्ञानदूत एवं ज्ञान सुधा कार्यक्रमों में रिसोर्स पर्सन्स के रूप में स्वैच्छिक आधार पर पंजीकृत शिक्षक साथियों के लिये दिनांक 28 जून 2021 को एक प्रशिक्षण कार्यशाला का आसोजन किया जा रहा है, जिसके लिये कल आदेश क्रमांक 63 दिनांक 24 जून 2021 आकाशि की वैबसाइट पर उपलब्ध है। इस प्रशिक्षण कार्यशाला के लिये सभी पंजीकृत रिसोर्स पर्सन्स अपना रजिस्ट्रेशन अवश्य करें।

संदेश नायक, IAS  
आयुक्त कॉलेज शिक्षा

पत्रांक : CCE/ISDC/GyanDoot//2021/Spl./64; दिनांक : 25 June 2021

प्रतिलिपि सूचनार्थ :

1. निजी सचिव, आयुक्त कॉलेज शिक्षा, राजस्थान
2. निजी सहायक, अतिरिक्त आयुक्त कॉलेज शिक्षा, राजस्थान
3. समस्त संयुक्त निदेशक, आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा, राजस्थान।
4. वैबसाइट प्रभारी, आकाशि को अपलोड करने हेतु।
5. रक्षित पत्रावली

डॉ विनोद कुमार भारद्वाज  
प्रभारी अधिकारी, नवाचार एवं कौशल विकास